

- Официальный отдел
- Обсуждаем проект Конституции
- Продолжается строительство церкви
- Точка зрения М.Вишняков
- Здоровье
- О хорошем человеке
- Реклама, справки, объявления

...быть только одно — не провалить изыскание тороплив в таком важном и ответственном государственном деле, как принятие Конституции.

Предложение В.И.Барина — рекомендовать Верховному Совету и Совету Министров РХ направить наблюдателей для участия в работе Конституционного совещания.

Конституция и всенародное обсуждение проекта Основного Закона России нашли отражение буквально в каждом выступлении участ-

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ С ЗАСЕДАНИЯ МАЛОГО СОВЕТА

...стипуции и особенно сейчас, когда в нашем обществе налицо всеобщая юридическая безграмотность, падение авторитета власти, безграмотное господство амбиций.

Общего вывода, по мнению участников заседания, требует еще один аспект обсуждаемых вопросов — механизм принятия Конституции.

Таким образом, обсуждая проекты новой Конституции Российской Федерации на расширенном заседании с участием администрации города, руководители пред-

...А.О.Белоцерков, А.М.Орлов, Д.Н.Лукин, отметили наличие в конституционных проектах противоречий и нестыковок, подчеркнули необходимость дальнейшей целенаправленной работы над содержанием проекта Основного Закона.

Безусловно, гоги зрения выступивших различны. Так В.В.Вдовин считает, что наиболее оправданный путь принятия Конституции — referendum.

...Таким образом, обсуждая проекты новой Конституции Российской Федерации на расширенном заседании с участием администрации города, руководители предпринятия, представители общественных организаций города, председатели постоянных депутатских комиссий, малый Совет решил предложить Конституционной комиссии совместно с Конституционным совещанием, созываемым по Указу Президента (№ 660 от 12.05.93 г.) в срок до 20.06.93 г., создать единый проект Конституции Российской Федерации, представить его на рассмотрение ВС РФ и в органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

...Итак, в ближайшее время по всем странам будет проведено обсуждение проектов Конституции нашего народа в полном объеме. Это работа на уровне органов государственной власти, просто граждане должны быть вовлечены в процесс обсуждения будущего Основного Закона.

...И последнее. Три момента, осуществление конституционной реформы в правовых рамках конституционного пространства и заготовке, создание единого проекта.

...рор объективно поддерживает обещание в суде, которому он подконтролен! Как суд сможет рассмотреть уголовные дела, надзор за которыми осуществлял подконтрольный ему прокурор?

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ КОНСТИТУЦИИ С ТРЕВОГОЙ И НАДЕЖДОЙ

...и должностных лиц (в проекте Верховного Совета этого нет). В связи с этим возникает вопрос — почему же протест должен направляться сразу в суд? Почему не сохранить за прокурором право вносить протест в орган или должностному лицу, нарушившим закон? Могу сказать, что тот, кто нарушил не будет исправлять свои ошибки. Обратимся к практике.

...В обоих проектах предусмотрено привлечение прокуроров и органов, только в проекте Верховного Совета

...И в третьих, непонятен механизм осуществления подобного контроля, как именно судьи смогут контролировать деятельность прокуратуры.

...Оба проекта оставили за органами прокуратуры надзор за законностью расследования уголовных дел. В то же время в проекте Верховного Совета, что предварительное следствие проводится Федеральным следственным комитетом и его органами. Пользуясь случаем, хотелось бы выразить свои соображения на этот счет. Разговоры о следственном комитете звучат давно. В идеале, конечно, лучше, идут давно. В идеале, конечно, лучше, идут давно. В идеале, конечно, лучше, идут давно.

...сказано — от имени государства, в проекте Президента — в защиту интересов государства. Думається, редакция Верховного Совета более приемлема — ведь прокурор должен иметь право представлять свои и интересы граждан, что является одной из важных гарантий обеспечения защиты их законных прав и интересов.

...Необходимо отметить, что в обоих проектах чувствуется стремление их авторов максимально расширить полномочия судебных органов. В проекте это правильно, судебная власть должна стать реальной «третьей» властью. Но опять же имеются ли у государства реальные возможности для претворения в жизнь эти благие намерения? На сегодняшний день судьи уже перегружены работой. С вступлением в силу Закона РФ «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права граждан» нагрузка людей возрастает вдвое, если не втрое. Расположены ли в малопригодных помещениях (достаточно вспомнить «Дворец правосудия» Саяногорского городского народного суда), своего транспорта не имеют, ощущается и нехватка квалифицированных кадров.

...Несомненно, что создание следственного комитета потребует проведения значительных организационно-структурных мероприятий и, главное,

...Также в обоих проектах предусмотрено привлечение прокуроров и органов государственного обвинения в суде. Опять же возникает вопрос — поддержание обвинения, имеет ли право прокурор огрестовывать незаконные и необоснованные приговоры — в проектах об этом ничего не сказано. Нет ничего в проектах и об участии прокуроров в рассмотрении гражданских дел в суде. А ведь участие прокуроров по делам о восстановлении на работе, высылке без предоставления другого жилого помещения служит важнейшей гарантией обеспечения прав и интересов не только граждан, но и предприятий, учреждений, организаций.

...Хватит ли в таких условиях у наших судей сил и главное, времени, заниматься ранее не свойственными им функциями — давать санкции на аресты и обыски, да еще и контролировать деятельность прокуратуры?

...Возвращаясь к теме, что создание следственного комитета потребует проведения значительных организационно-структурных мероприятий и, главное,

...Наконец, в ч. 2 ст. 126 Президентского проекта содержится положение, вызвавшее, пожалуй, наиболее негативную реакцию среди прокурорских работников — генеральный прокурор Российской Федерации и подчиняемые ему прокуроры осуществляют свою деятельность под контролем суда.

...Во-первых, главному, основному привлечу прокурорской деятельности — осуществлению надзора, независимо ни от кого, подчиняется только вышестоящему прокурору, что является гарантией независимости органов прокуратуры.

...Во-вторых, полагается, что положение ч. 2 противоречит ч. 1 данной статьи проекта — как может проку-

## Комитет информирует

Комитет по управлению имуществом г. Саяногорска информирует: в здании администрации, на втором этаже, в малом зале, проводится прием договоров-заявок на покупку акций следующих акционерных обществ Республики Хакасия: — обувная фабрика «Саяны»; — Абаканский экспериментально-механический завод; — управление механизации;

- Абаканский РМЗ;
  - Хакасгражданстрой;
  - предприятие автомобильного транспорта № 4.
- Заявки принимаются по 21 июня 1993 г. до 12 часов.
- А.О. Республики Хакасия: — Абакантрансстрой;
- Хакасводстрой;
- Абаканвагонмаш;
- Хакасский комбинат строительных материалов; — Хакастехопторг (Хакасглавснаб); — блок (Черногорский завод ЖБК); — Искож (Черногорский комбинат искусственных кож).

Заявки принимаются до 24 июня 1993 г. до 12 часов. Основные характеристики перечисленных АО частично опубликованы в газете «Хакасия» за 25.05.93 г., следующая публикация в одном из номеров этой газеты в начале июня. Кроме того, эти характеристики Вы можете узнать непосредственно в Комитете при оформлении заявки.

Время приема посетителей для оформления договоров: в рабочие дни — с 15 до 18 часов, в субботу — с 8 до 12 часов. Контактный телефон: 2-16-83.

## Внимание бывших работников орс СШГЭС!

Комитет по управлению имуществом г. Саяногорска приглашает работников орс СШГЭС, уволенных при его реорганизации и не получивших заработную плату, пособия, компенсации, иные предусмотренные законом выплаты, по адресу: г. Саяногорск, Советский микрорайон, дом 1 (здание администрации), каб. 305.

При себе обязательно иметь: паспорт, трудовую книжку или заверенную копию из нее, справку из центра занятости населения, другие необходимые документы. Телефон для справок: 2-16-83.

## Комитет по управлению имуществом.

Комитет по управлению имуществом г. Саяногорска информирует: в здании администрации, на втором этаже, в малом зале, проводится прием договоров-заявок на покупку акций следующих акционерных обществ Республики Хакасия: — обувная фабрика «Саяны»; — Абаканский экспериментально-механический завод; — управление механизации;

■ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# НЕ ЛУЧШИЙ СПОСОБ

(По поводу публикаций в «Деловом Саяногорске»)

Прочитав две статьи в газете «Деловое Саяногорск» от 21 мая 1993 года, не удивился. Из первой «...А народ толкнул в щебету» (автор Т.Малюкова) — одним, двумя словами можно определить душу и мысли автора. Россия сдвинулась на свое обновление: возврата к прошлому нет и не будет! Кто народы России отбросил в глубокий феодально-крепостнический строй под удобной авоськой «Социалистическое государство». Мы знаем — это историческая истина.

Не вдаваясь в политические дебри, Татьяна Малюкова не только как гражданка великой России, но и как замечательный писатель, высказала мнение россиянина и очень четко подметила местных феодалов-крепостников, которые несли идею и бред КПСС. Придет время, и эту партию новое молодое поколение великороссов будет судить и заклеймит позором на века, как высший образ зла и насилия.

Спасибо Вам, Татьяна Малюкова, Вы на истинном пути, Вы с Россией! А это счастье ей послужит. Вторая статья «Итог виворот!» безызвестного нам, саяногорца, автора Олега Касперовича, члена КПСС, КПРФ, кровельщика, кровельщика, но он так далек по своим идеино-философским проакаторским взглядам от рабочего класса, и как о нем отзываются в рабочей среде, у меня и у любого культурного человека уши в «трубочку» сворачиваются. Я не буду их приводить, а приведу мудрейшие слова Сергея Есенина — «Кто хочет мертвым поклоняться, то живых тем сном не оградя». И чтобы идеино разгромить О.Касперовича, О.Грека и им подобных, надо быть на переднем крае политической борьбы. Автор особенно опирается на рабочих, интеллигенцию, студентов, ветеранов; служащих с детьми, когда описывает демонстрацию-проакцию 1-го мая в Москве. Братцы россияне, вы только глубоко витаетесь в опус О.Касперовича. Я приведу один лишь особо яркой его абзац: «... демонстрация шла мирно, пока не уперлась в щиты ОМОНа. Дубинки обрушились на головы людей, вызвали ответную реакцию демонстрантов...» Далее мы все знаем по телепередачам.

Но я Вас хочу отправить к моей статье а «Огнях Саян», опубликованной три-четыре месяца назад. В ней я рассказал, как О.Касперович съездил в Самару на встречу с лидерами нашей партии (Исаевым, В.Котельниковым) с целью получить поддержку установив бетонные баррикады на всех подходах к Кремлю и пригласить на баррикады рабочий класс. Но наши товарищи из центрального Совета партии просто дали ему под зад. А нам в Саяногорский комитет дали решение: никаких дел не вести с феодалом КПРФ, а с их гидеров сорвать маски, как с авантюристов разноречивое гражданское столкновение, то есть войну. Поэтому рабочий класс не поддерживал ревизионистов во главе с гжаченскими и их последователями. Трудовая Москва, независимые профсоюзы, рабочий класс собрался на свой митинг на «Манежной площади» без жидесов и ОМОНа. Так что авантюра, которую затеял КПРФ с треском провалилась. Эту партию рабочий класс не поддержал, а вот проводимые реформы Президентом Б.Ельциным и правительством одобрил.

Сегодня у рабочего класса есть своя партия — Диктатура Пролетариата, и она четко обозначила движение общества из глубочайшего феодально-крепостнического строя в новый с разнузданной капиталистической экономики, где нет рабочего труда, а труд свободный, творческий. Мы уже почувствовали себя свободными. Это прогресс! Как бы лидеры из КПРФ ни беспили, их песенка слета. И великороссы должны гордиться, что смена одной системы на другую идет мирно в России. Рабочий класс не допустит гражданского войны! Президент Б.Ельцин не диктатор и не проакатор, как Вы его называете, а дважды, всенародно избранный, настоящий русский патриот и гражданин свободной от фашистско-коммунистических оков России.

Господа из Саяногорского комитета КПРФ! Что же Вы так слабо разбираетесь в политико-историческом моменте? Почему столь серьезные политические вопросы доверяете бездарным политическим авантюристам. Ждановско-Сусловская методология потерпела сокрушительное поражение как авантюра. Или наступает Зюгановско-Шенюков, а? Что, у Вас не найдется более разумного идеолога, который бы более трезво вел полемику, без оскорблений и лжи? Вы ведь договорились до того, приведу еще одну цитату из сочинения О.Касперовича, которая напрочь отторгает Вас от общества и рабочих:

«Горе-реформаторы втягивают нас в демократический рейх со всеми его прелестями. Известно, что создатели рейха плохо кончили. Это игры не для рабочих».

Да, мы 73 года жили в четвертом коммунистическом рейхе, треть россияна на ее совести покоится в русской земле.

Граждане саяногорцы, товарищи рабочие, здравомыслящие люди! Наш комитет обращается к Вам: будьте бдительны! В Саяногорске действует комитет КПРФ. Судя по приведенной мной цитате, он самый реакционный. Его члены еще занимают на предгрядных Саяногорска ответственные руководящие посты. Этим господам необходимо высказывать свое неуважение. Создавая стачкомы, рабочие советы должны защищать себя от приговора феодалов-администраторов, входящих в эту партию, и освободиться от подобных руководителей, выбирая народных руководителей, как это делают шахтеры, металлурги крупных заводов.

Подобные статьи «Итог виворот!» несут в себе идею — раздать и властью «большевизм» от плахи переходят в наступление на нашу свободу с оружием. Наш комитет ПДР будет срать маски с каждого, кто будет призывать россияна к гражданской войне. Статья О.Касперовича именно это и делает, мы знаем, кто за ним стоит.

Михаил ВИШНЯКОВ.

■ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

# «ДА НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО»

28 мая 1993 года один из предпринимателей нашего города сдал 1 млн. рублей на счет строительства церкви.

В октябре прошлого года исполнилось 600 лет со дня кончины великого подвижника Руси Святой Сергия Радонежского. Дата эта широко отмечалась во всем мире. 1992 год ЮНЕСКО был объявлен годом Преподобного Сергия, вся Русь чудотворца, наиболее чтимого святого не только в России, но и во всем христианском мире. Это не граунная дата, ибо в христианском мире телесная смерть святого означает его приобщение к великому собору небесных покровителей подского рода.

К чему я об этом пишу? Просто решил напомнить, что церковь и религия в жизни всех народов играют значительную роль в самых различных сферах деятельности. У нас многие годы церковь попросту уничтожалась. И вот теперь, кажется, время изменилось. Стали выходными днями некоторые церковные праздники. Возводятся божиы храмы. Люди поняли, что без этого нельзя. Ведь это не только история, но и будущее. И правильно сказал заместитель гене-

рального директора АО «Саянстрой» В.Кудрявцев: — В наше время ожесточенности, противостояния, экономического и политического кризиса люди утрачивают, как мне кажется, самое главное — духовность. Без этого любой народ обречен. Нельзя, чтобы сиоминутные, узкокорыстные интересы разрушали фундаментальные моральные, нравственные ценности Церкви, которая должна способствовать возрождению этих ценностей.

Как известно, в нашем городе церковь пока заменяет бывший детский сад в Майне. Правда, осенью 1992 года состоялось освящение места строительства новой церкви, которая будет расположена в старом парке. На этом мероприятии присутствовал и Владимир Красноярский и Бискупский Антоний. За этот период смонтирован фундамент будущей Троицкой церкви. На большее не хватало денег.

— Ведь в основном финансированием строительства церкви занимается АО «Саянстрой», — рассказывает отец Василий. — Те деньги, которые они выделили, истрачены. Сейчас, по сути дела, ведется строительство за счет прибыли этого предприятия. Жертвования прихожан составляют незначительную сумму. И это понятно. И все же в меру своих сил и возможностей они стараются нам помочь.

Я не знаю, как бы велось строительство, если бы не было фирмы и таких людей, как генеральный директор Н.М.Дудко, его заместитель В.А.Кудрявцев, начальник управления Татаринов и др.

— На сегодняшний день, — продолжает отец Василий, — мне удалось побывать на многих пред-



приятных. Большинство руководителей обещали помочь. Так, впервые 10 тысяч долларов выдвинул саянский алюминиевый завод, ежемесячно обещал по 100 тыс. рублей магазин «Металлург» (директор Н.Коханова), 100 тыс. рублей перечислил Сбербанк № 8147 (управляющая Р.Метляева), а вот кооператив «Иней» (М.Касимов) взялся изготовить иконостас и т.д. Если помощь будет оказана и другими, то, надеюсь, в 1995 году церковь примет прихожан.

Здесь хочу заметить, что на западе бывшего нашего Советского Союза идет возведение церквей более быстрыми темпами. Да и количество их немалое. Почти в каждом городе или в каждом несколько сел имеется церковь. И не перестроенная, а возведенная заново и с неплохим интерьером. Думаю, это не во вред народу. Ведь путь к возрождению России, да и не только, во многом лежит через нравственное обновление всех входящих в ее народы, выросших в культуре и под сенью российской государственности. Эти народы самым ходом призваны вместе трудиться ради общего блага. Они строили Россию в прошлом. Они призваны строить ее в настоящем и будущем. От прежних исторических корней должна появиться Россия с новым политическим и культурным строительством, с новым, одухотворенным пониманием человека.

Недавно в аппарате АО «Саянстрой» был проведен опрос. Среди вопросов были и такие, как отношение к Богу и благотвори-

тельным вкладам и пожертвованиям на строительство церкви. Оказалось, что более 70 процентов к этому относятся положительно. Значит, веря люди в доброту, которую преподает церковь. Понимаю, что насилие, вражда, злоизмы, которые царят сегодня, откуда бы они не исходили, всегда деморализуют народ, ведут к его деградации и упадку.

Понимая это, видно не зря в акционерном обществе стараются всячески оказать помощь в строительстве, а это значит и в возрождении духовности. Ведь традиционный для России принцип приоритета духовных ценностей должен быть сохранен и освещен как важная основа в грядущем ее развитии. Россия должна спастись творчеством и религиозной верой. Без веры жить нельзя. Народ еще жив, не погиб, если он соотносит свою судьбу с объединяющим его нравственным идеалом, идеалом которого во многом является духовность. Поэтому и фирме планируется организовать благотворительную подписку в пользу церкви. Здесь никто не будет заставлять вносить определенную сумму, как это было с комсомольскими и партийными взносами. Каждый внесет по мере своих возможностей. Но эти 500 или 1000 рублей в какой-то степени будут дорожке 50 или 100 тысяч. Значит ржа равнодушия еще не испортила их души, еще не перестали эти люди сострадать и жалеть.

Сейчас строительство будет продолжаться. Уже есть договоренность на поставку облицовочного кирпича. Деньги выданы. А вот его доставку будет

опять осуществлять фирма. Не хочу называть это предприятие, я у него ни в какой зависимости и нахожусь. Но я рад, что как бы ни было тяжело оно старается в высшем возведении церкви. А ведь на ее строительство надо еще 10 млн. рублей. Это пока ни у цен свой аппетит.

Уже прибыла бригада каменщиков с Украины специалистов по строительству церквей. Вместе с ними будут трудиться рабочие из подразделения ГИРНИОВа. Так что в ближайшее дни начнут расти стены этого прекрасного и необходимого сооружения.

Отношение многих к нас к жизни — это прежде всего чувство беспомощности. Особенно теперь во время развала всего. Многие махнули рукой на жизнь с ее бездеятельностью и безрадостью. Для одних виной тому — бесчисленные разочарования, для других — постоянная боль и гад. В результате для всех одинаковый отказ от жизни, нежелание видеть себя свою жизнь в ином ключе. Это относится к большому количеству престарелых, ослабевшим людям, молодым, молодежи, другим, которые не находят свой путь в жизни спокойствия для души. Может, в этом им оказать помощь церковь? Поэтому очень хочется, чтобы строительство ее помогло как можно больше людям и предприятиям.

«Да не оскудеет рука дающего» — это выражение восходит к Библии и оно нас в России хорошо знакомо. И думаю, саяногорцы не откажут в помощи возведению Храма Божьего.

М. МАРГАВЧУК



